



© SGPA 2014

ВЕСТНИК



РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

Выходит с 1948 г.

№ 629

Август

2014



В Нью-Йорке состоялся XXXI Курс для руководителей



Организация Российских Юных Разведчиков Старший Скаутмастер

Наталья Конон, Natasha Konon, PO Box 16, Waccabuc, NY 10597 USA
Nkonon4law@aol.com 914-319-7410

30го июня 2014г.

ПРИКАЗ № 434

1. Открываю лагерную часть XXXI КДР на территории лагеря дружины «Царское Село».
2. Беру на себя начальство курса. Назначаю помощником начальника курса скм. Михаила Иордан. Объявляю состав инструкторов лагерной части курса:

СТС Наталья Конон
скм. Игорь Бездорнов
скм. Марина Бездорнова
скм. Татьяна Герингер
скм. Лазарь Джурджиневич
скм. Михаил Иордан
скм. Николай Покровский
скм. Дмитрий Рар
скм. Нина Середкина
скм. Сергей Шишлянников

3. Объявляю состав присутствующих курсантов:

скм. прот. Ярослав Беликов
скм. Александр Таурке
скм. Наталья Фалкон-Скэтт
скм. Дмитрий Шикалов
ски. Надежда Александрова
ски. Екатерина Гончарова
ски. Антон Дуплин
ски. Марина Лукина
ски. Константин Миронов
инс. Павел Микрюков
инс. Сергей Недельчев
инс. Гурий Попов
инс. Дмитрий Хречков
инс. Андрей Штиль
шин. Зинаида Гончарова
шин. Григорий Левитский

4. Очень рада, что курсанты и инструктора собрались со всего света на этот важный курс. Как приятно иметь такую возможность – посидеть у костра, пообщаться с новыми интересными друзьями, братьями и сестрами со всего света. Желаю курсантам успеха «Быть как солнце»!

Будьте готовы! За Россию!

Наталья Конон
Старший скаутмастер ОРЮР/З

Распределитель: А



Организация Российских Юных Разведчиков Старший Скаутмастер

Наталия Конон, Natasha Konon, PO Box 16, Waccabus, NY 10597 USA
Nkonon4law@aol.com 914-319-7410

3го июля 2014г.

ПРИКАЗ № 435

1. Объявляю юбилейный XXXI Курс для руководителей закрытым.
2. Признаю сдачу XXXI Курса для руководителей с правом носить знак КДР на форме следующим курсантам:

скм. прот. Ярославу Беликову
скм. Александру Таурке
скм. Наталии Скатт
ски. Надежде Александровой
ски. Екатерине Гончаровой
ски. Антону Дуплину
ски. Марине Лукиной
инс. Павлу Микрюкову
инс. Гурию Попову
инс. Дмитрию Хречкову
инс. Андрею Штиль
шин. Григорию Левитскому

3. Признаю сдачу всех заданий XXXI Курса для руководителей следующим курсантам и допускаю к ношению значка КДР после достижения Первого разряда:

инс. Сергею Недельчеву
шин. Зинаиде Гончаровой

4. Следующие курсанты частично прослушали XXXI КДР:

скм. Димитрий Шикалов
ски. Константин Миронов

Призываю их скорее закончить дополнительные работы и задания.

5. Благодарю следующих руководителей–инструкторов за блестяще проведённый XXXI КДР:

скм. Игоря Бездорнова
скм. Марину Бездорнову
скм. Татьяну Герингер
скм. Лазаря Джурджиневича
скм. Михаила Иордан
скм. Николая Покровского
скм. Димитрия Рар
скм. Нину Середкину
скм. Сергея Шишлянникова

6. Благодарю следующих руководителей за поддержку, советы и помощь с проведением заочной части XXXI КДР и подготовкой к лагерной части:

скм. Татьяну Герингер
скм. Григория Голицына
скм. Михаила Данилевского

скм. Лазаря Джурджиневича
скм. Алексея Захарьина
скм. Марину Захарьину
скм. Михаила Иордан
скм. Ростислава Полчанинова
скм. Павла Уртьева
инс. Нину Голицыну
шин. Николая Русецкого

7. Сердечно благодарю ски. Татьяну Голицыну, шин. Екатерину Лукину и гжу. Вики Таурке за их неумолимую работу на кухне.
8. Награждаю дорогую ски. Татьяну Голицыну Благодарственной Грамотой Организации за ее долголетнюю помощь на благо Организации, обеспечивая работу наших курсов.
9. Все многому научились в течении этого XXXI КДР – и курсанты, и мы инструктора; но главное – мы сдружились и наша братская семья окрепла. Теперь мы готовы пойти в разведку с новыми силами и новыми знаниями. Знаю насколько наша работа требует жертвенности и от имени всей организации выражаю вам благодарность и желаю всем вам «Быть как солнце»!

Будьте готовы! За Россию!



Наталья Конон
Старший скаутмастер ОРЮР/3

Распределитель: А

XXXI КДР

Летом 1938го года, под руководством нашего первого старшего скаутмастера Б.Б. Мартино, и нашего брата скаутмастера Р.В. Полчанинова, который по сей день работает на посту, по программе видного педагога и скаутского руководителя М.В. Агапова–Таганского, в нашей организации был проведен первый Курс для руководителей (КДР). 75 лет спустя, XXXI КДР начался заочно в декабре 2013 г. Записалось 30 курсантов со всего света. Первая часть была проведена заочно. Курсанты читали конспекты и разные материалы, включая черновики новых изданий, смотрели видео–записи по интернету, отвечали на вопросы и писали задания.

Очная часть курса была назначена на территории лагеря дружины «Царское Село» в конце июня 2014 г. Многие курсанты и инструктора приехали заранее чтобы успеть осмотреть Нью–Йорк и Вашингтон. Группы курсантов и инструкторов провели время с руководителями которые не смогли быть в лагере, в том числе со скм. Алешей Захарьиним и скм. Славой Полчаниновым. А после курса группа посетила Свято–Троицкий Монастырь в Джорданвилле, где курсант скм. прот. Ярослав Беликов отслужил молебен и показал нам монастырь. Инс. прот. Владимир Цуриков организовал для нас частный просмотр выставки нового музея русской истории.

Курсанты и инструктора приехали в лагерь к вечеру 29го июня 2014 г., устроились, и провели костер где все познакомились и поделились почему они приехали на курс и что они ожидали. Курс был официально открыт утром 30го июня на подъеме флагов. Так как время было сильно ограничено, каждая минута была важна. Мы сразу вникли в работу – курсанты слушали лекции, беседовали, обсуждали, иногда с горячими спорами.

Погода была смешанная – было и солнечно и были бури с такими дождями, что за все годы в лагере царсосельцы не видели нашу речку такой переполненной. Но наши опытные курсанты смогли разжигать уникальные костры каждый вечер.

Нас было 16 курсантов и 10 инструкторов со всех краев мира – из Аргентины, России, Литвы, Люксембурга, Германии, и конечно из Америки (из Вирджинии, Калифорнии, Массачусетс, Флориды, Нью–Йорка и Нью–Джерси). Были молодые (самому младшему лишь 24 года) и были те как наш дорогой Муравей который всем показал как удержать свою юность. Были строевые и штабисты. Были разные по характеру – тихие, буйные, музыкальные, умные, талантливые, нежные, практические, терпеливые (и не совсем), спокойные, энергичные. Все приехали со своим опытом, своими

впечатлениями и ожиданиями, но открытыми ко всему, и готовы поделиться, поучиться, приобретать новые знания. Мы действительно были окружены интересными новыми друзьями. Мы вместе учились, трудились, пели песни у костра, играли, вышивали галстуки, шалили, смеялись, плакали, и самое главное – почувствовали братское плечо. Вот это братство именно создает дух нашей организации. Как приятно нам всем было среди наших братьев и сестер единомышленников. Такая личная встреча незаменима.

По моему в каждом курсанте разжегся новый энтузиазм к работе. Они теперь готовы, по словам М.В. Агапова, освещать радостью, согреть окружающих добротой и оптимизмом, и «Быть как солнце»!

СТС Наталия Конон

* * *

Стихи и журавли написаны курсантами/инструкторами XXXI КДР

Добавочный куплет песни КДР (поется по мотиву песни) (ски. Надежда Александрова)

Курс вновь собрал своих питомцев.
Он поведет их как всегда
Навстречу Истине и Солнцу,
Что не померкнут никогда!
Так пусть же Истина и Солнце,
В нас не погаснут никогда!!!

Стих написан во время курса который уже стал популярен в лагерях (инс. Павел Микрюков)

ОРЮР всего четыре буквы
А столько вмещает в себя!
Наверное, это от Бога
Такая большая семья!

* * *

«ЖУРАВЕЛЬ» курсантского лагеря XXXI КДР (скм. Дима Рар)

Припев:

Жура-жура-журавель,
Журавушка молодой.

Как наш шеф прийти велел –
Отказать никто не смел.

КДР мы провели,
Знания приобрели.

Заодно посоветовались,
В озере мы искупались.

Наташа управляла всем,
Значит не было проблем.
(* СТС Наталия Конон)

Миша ей подсказывал
И оценки раздавал.
(* скм. Михаил Иордан)

За уставом за спиной
Следил Лазарь с Ниной.
(* скм. Лазарь Джурджинович и
скм. Нина Серёдкина)

Опыта у Драйкла много –
Лекции вёл он очень строго.
(* скм. Сергей Шишлянников)

За Татин джип мы побоялись
Когда с Антоном мы катались.
(* скм. Татьяна Захарьина-Герингер)

Муравей то наш штабной –
Самый в душе молодой.
(* скм. Александр Таурке)

Хоть Алёша за горами,
Но в душе он всё же с нами.
(* скм. Алексей Захарьин)

Петь наш Игорь не устал
Всё про Гудзон и Байкал.
(* скм. Игорь Бездорнов)

У Марины нет покоя:
Гоша выбивал из строя.
(* скм. Марина Бездорнова)

Пако поздно прикатил,
Сразу лекцию закатил.
(* скм. Николай Покровский)

Ёж и Таня постарались,
Чтоб мы не проголодались.
(* инс. Сергей Недельчев и
ски. Татьяна Голицына)

Отец Ярослав следил,
Чтоб обед то постным был.
(* скм. Прот. Ярослав Беликов)

«Незабудки» как запели –
От клича их все мы млели.

«Дятлы» к ним всё залетали
И флажок свой поломали.

«Маугли» в джунглях всё мычали,
Смех у всех нас вызывали.

Катя с Зиной дали нам
Их прекрасный женский шарм.
(* ски. Екатерина Гончарова и
шин. Зинаида Гончарова)

Надя тихая такая,
Поэтесса то какая!
(* ски. Надежда Александрова)

Из далёких южных стран
Прибыла Марина к нам.
(* ски. Марина Лукина)

Наша Тала Скатт-Фалкон
Представляла Вашингтон.
(* скм. Наталья Фалкон-Скатт)

Гриша «ять» не забывает –
Орфлграфию ведь он знает.
(* шин. Григорий Левитский)

Костя – бизнесмен крутой,
Телефон всегда с собой.
(* ски. Константин Миронов)

Зарядку учит проводить
Гурий – «доктор Айболит»
(* инс. Гурий Попов)

Антон весёлый был такой –
Танцевал он как ковбой.
(* ски. Антон Дуплин)

«Посвящение» (ски. Надежда Александрова)

Звену Незабудки
Незабудка **Тала**
Улыбкой помогала!
Незабудочка **Марина** –
Позитив из Аргентины!
Незабудка **Зина** –
Море креатива!
Незабудка **Катерина**,
Как из жемчуга картина!
Незабудка **Надя**
Курсу очень рада!

Наташе Конон
Умна, тактична, терпелива
Ты так сердечна и красива!

Дима он высок такой,
Видит всех нас под собой.
(* инс. Дмитрий Хречков)

Павел график соблюдал:
Команды громко он кричал.
(* инс. Павел Микрюков)

А Андрей флажок украл,
«мауглиям» не отдавал.
(* инс. Андрей Штиль)

Костя как полез за ним:
«наш флажок не отдадим!»
(* ски. Константин Миронов)

Запад здесь представили
Дима с Ирой с Калифорнии.
(* скм. Димитрий Шикалов и скм. Ирина
Богословская)

Погода баловала нас:
То гроза, то светлый час.

* * *

«ЖУРАВЕЛЬ» курсантского лагеря XXXI КДР
(звено Незабудки)

Припев:
Жура-жура-журавель,
Журавушка молодой.

Молитвы, песни мы поем,
И нам трудно попасть в тон.
Катя это замечает,
И тактично поправляет.

У костра мы развлекали
И ковбоев приставляли
Маугли точку показали,
Как грузины выступали.

Физкультурой занимались
В темном озере купались
Дятлам утром приказали
Эмигрировать мы стали.

Руководительница наша,
Всем ты пример-Конон Наташа.

О. Ярославу
Вы, Божьей милостию, мне
Напомнили о том добре,
Что Бог дает нам вновь и вновь
Надежду, Веру и Любовь!

Татьяне Голицыной
Ваш строгий тон, тепло души
И образец служенья,
Все увезут с собой домой
Вне всякого сомненья!

Тате Герингер

Уместен жест, отточен слог,
В манерах – безупречна.
И то, что сеет, видит Бог,
То истинно и вечно.
Мировоззрением своим
Навек нас убедила.
Татьяна Герингер
Ведь ты – небесное светило!

Александр Таурке

Ты показал пример великий,
Как сохранить в себе дитя!
Мы честным словом обещаем
Хранить заветы Муравья!

Славе Полчанинову

Слава-лектор наш отменный
И борец в ОРЮР безсменный!
Твой девиз: « Ни дня без строчки!»
Слава Богу! –нет здесь точки...

Мише Иордан

Михаил, твое, брат, пение
Слышать было – наслаждение.
Я не имею слуха.
(Наступил медведь на ухо.)

Лазарю Джурджинович

Слушать, слышать и понять,
Все тебе растолковать.
Может Джурджинович Лазарь
И его зовут все «father»!

Грише Левитскому

Курс прошел, как ливень дивный!
Помню твой порыв спортивный,
Как мы баню посетили.
Жаль, купаться не решились!

Диме Рар

Костер последний так красив,
Огонь его горяч и жив.
Едва дыша сидели мы,
Когда ты пел нам «журавли».



Сидя на корточках – скм. Сергей Шишлянников, ски. Марина Лукина, скм. Димитрий Рар, скм. Игорь Бездорнов, инс. Андрей Штиль, ски. Антон Дуплин. Средний ряд стоя – скм. Лазарь Джурджинович, скм. Нина Середкина, скм. Наталия Фалкон-Скатт, скм. Марина Бездорнова, ски. Надежда Александрова, СТС Наталия Конон, скм. прот. Ярослав Беликов, скм. Александр Таурке, скм. Татьяна Герингер. Задний ряд – инс. Павел Микрюков, скм. Михаил Иордан, ски. Екатерина Гончарова, инс. Сергей Недельчев, шин. Зинаида Гончарова, инс. Гурий Попов, шин. Григорий Левитский, скм. Димитрий Шикалов, инс. Дмитрий Хречков, ски. Константин Миронов

Инструктора XXXI КДР

1ый ряд – скм. Дмитрий Рар, скм. Нина Середкина, скм. Лазарь Джурджинович
2ой ряд – скм. Сергей Шишлянников, скм. Татьяна Герингер, скм. Игорь Бездорнов
3ий ряд – скм. Михаил Иордан, скм. Марина Бездорнова, скм. Николай Покровский
4ый ряд – первый костер, СТС Наталия Конон, последний костер



(Фотографии предоставили скм. Марина Бездорнова, ски. Екатерина Гончарова, шин. Григорий Левитский, СТС Наталия Конон)

Курсанты XXXI КДР

1ый ряд – инс. Сергей Недельчев, шин. Зинаида Гончарова, скм. Дмитрий Шикалов, ски. Марина Лукина
2ой ряд – ски. Надежда Александрова, ски. Антон Дуплин, ски. Екатерина Гончарова, инс. Дмитрий Хречков
3ий ряд – инс. Андрей Штиль, скм. прот. Ярослав Беликов, шин. Григорий Левитский, скм. Наталия Фалкон–Скатт
4ый ряд – ски. Константин Миронов, инс. Павел Микрюков, скм. Александр Таурке, инс. Гурий Попов



* * *

Мемориальный камень русским скаутом открыли на Соловках

[Статья из Православие.Ru, 23 июня 2014 г. <http://www.pravoslavie.ru/news/71698.htm>]

Соловки, 23 июня 2014 г.

21 июня 2014 года на Большом Соловецком острове состоялась церемония открытия мемориального камня в честь российских скаутов, пострадавших в годы репрессий и погибших на островах в лагерное время, сообщает [сайт Соловецкого монастыря](#).

Установлен он был на Аллее памяти. Инициаторами мероприятия стали Национальная Организация Русских Скаутов-разведчиков и Организация Российских Юных Разведчиков. «Для нас это не только память о скаутах, это память об истории нашей страны, о тех людях, которые пострадали. Это дань уважения к самим себе, поскольку зная историю, будем знать, кто мы такие», – сказал во вступительной речи руководитель дружины скаутов.

После открытия участники мероприятия переместились в Филипповскую церковь, где прошел молебен. Вечером того же дня состоялся Костер Памяти, на котором рассказали о судьбах скаутов-заключенных Соловецкого лагеря особого назначения.

Мероприятие прошло при поддержке Соловецкого музея-заповедника, Соловецкого Спасо-Преображенского монастыря, администрации поселка Соловецкий, Правительства Архангельской области и Министерства по делам молодежи, спорту и туризму Архангельской области.

Скаутское движение зародилось в Царской России в 1909 году. Первое время в Советском союзе скаутские организации существовали легально. Но Всероссийский съезд комсомола признал необходимость закрыть их, и уже в 1926 году начались массовые аресты.

Соловецкий монастырь подготовил к изданию второй том книжной серии «[Воспоминания соловецких узников](#)». В него войдут два произведения скаут-мастера Б.Л. Солоневича – отрывки из автобиографической повести «Молодежь и ГПУ», и авантюрный роман «Тайна Соловков», которые повествуют о жизни скаутов в СЛОНе. Книга выйдет из печати в самое ближайшее время.

* * *

25 июля 2014 г. Нортвилль, Нью-Йорк: Епископ Николай впервые возглавил День памяти верных в лагере ОРЮР

(Статья на Сайте Восточно-Американской епархии:
<http://www.eadiocese.org/News/2014/july/dpv.ru.htm>)

В субботу 19го и воскресенье 20го июля, в летнем скаутском лагере Дружины "Царское Село" гор. Нортвилль, шт. Нью-Йорк, Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР), отметили День памяти верных (ДПВ).



Всенощное бдение в [лагерной Св. Георгиевской часовне](#) возглавил духовный руководитель Дружины прот. Ярослав Беликов. После службы в лагерь прибыл Преосвященнейший епископ Манхеттенский Николай, викарий Восточно-Американской епархии. Будучи диаконом, о. Николай Ольховский часто служил в Ново-Павловске. Этот визит оказался его первым в архиерейском сане.

После ужина, под открытым небом на главной лагерной площадке состоялась церемония ДПВ. Церемония началась с приветствием Старшего Скаутмастера ОРЮР

Наталии Конон и парадом знамени дружины, вместе с флагами Америки и России. После перечисления законов разведчиков, сопровождаемая зажиганием соответствующих

факелов, началась переключка всех присутствующих в строю и – по старой армейской традиции – провела переключка "верных" – усопших членов Организации и, до ее основания, общероссийского скаутского движения, во главе со св. Царственным мучеником цесаревичем Алексием. По окончании переключки, о. Ярослав отслужил литию по всем усопшим скаутам.

После церемонии все присутствующие провели традиционный траурный костер. За костром беседы провели начальники лагеря, а также Его Преосвященство, который напомнил всем, что Господь наш Иисус Христос является Богом не мертвых, а живых, и что все, перечисленные на церемонии братья и сестры остаются с нами и будут воскрешены. Впечатлительное слово произнес скаутмастер Владимир Федоров, обоснованное на словах *Le roi est mort, vive le roi!* ("Король умер, да здравствует король!"), тем самым сказав, что несмотря на то, что в лучший мир ушли многие выдающиеся руководители (а главным образом – всеми любимый старший скаутмастер Алексей Захарьин, отошедший ко Господу 6 июля с.г.), все равно работа воспитания молодежи продолжается без перерыва.

На следующее утро, скауты выстроились перед часовней на встречу еп. Николая. Владыка возглавил Божественную литургию, в сослужении о. Ярослава и протод. Иосифа Ярошука (клирик храма-памятника св. прав. Иоанна Кронштадтского гор. Ютика, шт. Н.Й). Почти все разведчики и руководители причащались Св. Христовых Таин.

После завтрака на главной площадке, с участием еп. Николая состоялся подъем флагов, а затем смены дежурных начальников подлагерей. Начальник дружины скаутмастер Николай Покровский поблагодарил Владыку за архипастырский визит и душепопечительское наставление.

* * *

(Письмо в редакцию)

Дорогие руководители!

Замечательный день в лагере – день младших!

Однако в разных лагерях, в разных отделах и дружинах он проводится совершенно не одинаково. В некоторых местах день младших это просто забава, в других – глубоко осмысленное упражнение, а в иных – одно валяние дурака.

Поскольку в лагере у нас и так мало времени, и расходование целого дня ценного времени и для руководителей и для детей должно быть серьезно обдумано, предлагаю нашим братьям и сестрам поделиться мыслями по поводу этого важного мероприятия. Предлагаю посылать материал в «Опыт», чтобы мы все могли бы поделиться опытом и научиться друг от друга.

Прот. Ярослав Беликов

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: скм. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Зав. рассылкой: скм. Владимир Федоров. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235 U.S.A. Э-почта: veruredaktor@gmail.com. Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.